

ИЗВЕСТИЯ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

Творческие дерзания в науке и производстве

Вчера закончилась в Свердловске юбилейная сессия Академии наук СССР. Бурнейшие ученые страны подвели итоги развития и достижений советской науки за 25 лет.

Весьма интересные и интересные итоги развития и достижений советской науки за 25 лет. Великие успехи советской научной мысли, прекрасные результаты многолетнего творческого труда работников советской науки, богатые плоды, которыми многие отрасли нашего знания продвинулись далеко вперед.

Есть одна особенность, которую нельзя не заметить в годовых итогах. Она заключается в том, что никогда еще за годы своего мощного подъема и расцвета советская научная мысль не работала с такой интенсивностью, быстротой, решительностью, как сейчас, в период войны.

В вечерней сессии Академии наук СССР подвели итоги развития и достижений советской науки за 25 лет. Великие успехи советской научной мысли, прекрасные результаты многолетнего творческого труда работников советской науки, богатые плоды, которыми многие отрасли нашего знания продвинулись далеко вперед.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 НОЯБРЯ

В течение ночи на 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

Северо-западнее Сталинграда наши артиллеристы внезапным огнем налетом рассеяли и частично уничтожили две роты солдат противника.

Юго-восточнее Нальчика на одном участке полк немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции.

Северо-восточнее Туапсе наши разведчики проникли в тыл противника и разрушили роту румынской пехоты.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Немцы силой до полка пехоты при поддержке танков вновь предприняли наступление на северную часть обороны города.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занимаемые позиции и вели ожесточенную борьбу с противником. На одном участке наблюдатели заметили движение колонны вражеской пехоты численностью до 500 человек.

Северо-восточнее Туапсе бойцы части под командованием тов. Щеняева выбили немцев из укрепленных позиций.

Сектор солдат и офицеров. В течение дня снайпер тов. Гордиенко уничтожил 6 немцев, тов. Омеляненко — 5, тов. Киселев — 4 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Краснодарского края, за месяц боевых действий уничтожил 10 офицеров и 187 солдат противника.

Пемецко-фашистские захватчики истребляют мирное население оккупированных ими советских районов. В деревне Пасека Ленинградской области гитлеровцы замучили и зверски убили колхозницу Анну Степанову и Татьяну Сергеевну за отказ работать на немецком аэродроме.

Немецкие войска, вторгшиеся в освобожденную Францию, с первых же дней начали грабить французские города и села.

В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружилла истребленный труп лейтенанта Тарабарова.

В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружилла истребленный труп лейтенанта Тарабарова.

Население Корсики встретило итальянских оккупантов с пещерами враждой. В Кальви, Бонифачо на другой же день после вторжения итальянских войск группа жителей совершила нападение на итальянских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные бои с противником. Наша часть совершила налет на населенный пункт, занятый немцами.

О присвоении т. Пуркаеву М. А. звания генерал-полковника

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года звание генерал-полковника Пуркаеву Максиму Алексеевичу.

Юбилейная сессия Академии наук СССР

СВЕРДЛОВСК. 18 ноября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании юбилейной сессии Академии наук СССР академик Орбели сделал доклад «Развитие биологических наук в СССР за 25 лет».

Выдающиеся успехи советской биологии, завоевавшие себе мировое признание, — указывает докладчик, — являются прямым результатом исключительной заботы партии и правительства о науке, о развитии тех великих традиций русской науки, живым носителем которых были гениальный русский биолог академик Павлов.

Из крохотных, примитивных оборудованных лабораторий, существовавших до Октябрьской революции, выросли десятки институтов, располагающих всеми возможными для плодотворной научной работы. В грандиозный памятник Павлову превратилась подпольная ему советским правительством биологическая станция в Колтушах.

С тем же докладом о достижениях советской геологической науки выступил старейший русский геолог академик Обручев.

За четверть века, главным образом в последние годы, советские геологи обследовали всю территорию своей страны, вплоть до полных островов Северной Земли и Врангеля, горных вершин Памяти и Армени.

Годовщина героического подвига 28 гвардейцев-панфиловцев давала торжественное обобщение усилить свою помощь фронту. Тысячи трудящихся выполняли в честь годовщины по двести нормы.

Жены, матери и сестры героев-гвардейцев обратились с письмом к бойцам и командирам 8-й гвардейской дивизии, а также защитникам Сталинграда.

В Комитетах по Сталинским премиям 15 октября 1941 года по 1 января 1942 года. Предложения о присуждении Сталинских премий вместе с научными работами или описаниями изобретений и усовершенствований, а также с производственными отчетами в области литературы и искусства представляются соответственно в Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства по адресу: г. Москва, Рождественка, д. 11, а в Комитет по Сталинским премиям в области литературы и искусства по адресу: г. Москва, Пушкинская, д. 24.



СТАЛИНГРАД. На рабочей окраине города. Фото В. Евзеризия. (ТАСС, ноябрь 1942 г.)





